TENTAMEN | FLERVARIABELANALYS FOR 12, MVE270 CHALMERS
Tisdag 20 augusti 2019  kl 14.00- 18.00

Examinator: Johan Berglind

Telefonkontakt: Olof Elias, ank 5325

Tillatna hjdlpmedel: bifogat formelblad.

Tentamen rattas och bedéms anonymt. Skriv tentamenskod pa samtliga inlamnade papper.
Betygsgranser: 20-29p ger betyg 3, 30-39p ger betyg 4, 40p eller mer betyg 5.
Bonuspoang for duggor i MapleTA, Ip3 2019, réknas in.

Losningar laggs ut pa kursens webbsida. Dar anges ocksa tid och plats for granskning.

Till uppgift 1 -5 skall svar och eventuella I6sningar ldmnas pa ett separat blad som medfdljer
tesen. Svar och l6sningar kan inte limnas pa nagon annan plats.

1. Bestam riktningsderivatan av funktionen f(x,y) = x? sin(xy)
ldngs riktningen v = (1,1) i punkten (1, ) (3p)

2. Bestdm en ekvation for tangenten till kurvan x3 + y* = 2
i punkten (1,1) (2p)

3. Berékna dubbelintegralen [f +/y? +16dxdy dirD
x<y<3

ar omradet som beskrivs av olikheterna {0 <x<3 (4p)
4. Bestdm storsta och minsta varde till funktionen f(x,y) = x + y pa
kurvan x? + 4y% =1 (4p)

5. Berékna kurvintegralen [ (ex2 — yx?)dx + cos y?dy dar Car

enhetscirkeln genoml6pt ett varv moturs. (3p)



Till uppgift 6 — 10 skall fullstandiga l6sningar ges

6. Lat g(t) vara en deriverbar funktion av en variabel. Visa att
tangentplanet i en godtycklig punkt pd ytan z = yg(x/y) passerar
genom origo.

7. Bestam, om sadana finns, storsta och minsta avstand fran
kurvan x2 + xy + y? = 3 till origo.

x-y

8. Berékna dubbelintegralen [f = ex*»dxdy dér D &r omradet

innanfor triangeln med horn i punkterna (0,0), (1,0) samt (0,1).

9. Bestam flodet av féltet F = (x, y, z) ner genom den del av
planet x + 2y + 3z = 6 som ligger i forsta oktanten
(dvs det omrade darx =0,y = 0,z = 0)

10. Bestam, om sadana finns, storsta och minsta varde till
x2—y2
(2+x2+y2)2

omradet —1 <y <1

funktionen f(x,y) = pa det obegransade

(6p)

(6p)

(6p)

(8p)

(8p)

Anonym kod MVE270




Pa denna och nista sida redovisas svar och — eventuellt — kortfattade l6sningar

till uppgift 1 — 5. Enbart svar ar alltsa tillrackligt.

YV | TN

YV | TN

YV | TN



YV | RN

YV | TN



